

“三复”下的工会担当

记者 吴苏 通讯员 祖万鹏

“多亏了汉滨区总工会牵头组织这个线上培训，要不然我真不知道还要在家待多久，现在我多了一门技能，以后再也不会为找工作发愁了。”今年46岁的周红梅高兴地说。她口中的培训是汉滨区总工会依托陕西康嫂家政服务有限公司推出的线上家政技能培训课程。

原本过完年后周红梅就想赶紧找个工作补贴家用，可突如其来疫情却让她连出门都成了问题。就在她一筹莫展之际，朋友圈里一则有关康嫂家政培训的消息引起了她的注意。得知这是由汉滨区总工会牵头组织的免费技能培训，目的是为了帮扶困难职工提高专业技能、实现再就业时，周红梅赶紧拉着几个要好的朋友报名。经过半个月的线上学

习，周红梅顺利拿到结业证书，并在工会的帮助下找到工作。

为了精准助力疫情防控下的复工复产，有效帮助解决困难职工及待业职工、农民工疫情期间的就业问题，汉滨区总工会充分发挥职工技能培训中心职能，制定了详细的线上培训及就业计划，依托陕西康嫂家政服务有限公司推出了线上的家政技能培训课程，并于3月初顺利开班，截至目前，共计1300余人参加了培训，下岗职工和失业困难人员的就业率达到了60%以上。

康嫂家政公司的总经理李沛钟告诉记者：“疫情发生后，汉滨区总工会第一时间安排部署，把培训模式由线下培训改变为线上授课，我们公司又请来西安、

上海、新加坡等地的名师为学员授课，前期预计首期课程会有50人左右，结果报名了200多人，后期在区总工会的组织和动员下，报名的人越来越多，开设的课程吸引了大量本地职工，连十堰、郎西等地的学员也纷纷报名。培训结束后，我们按照区总工会的指导，为通过考核的学员精准推荐就业，保障他们稳定就业。”

随着我市企事业单位的陆续复工复产、开门营业，该区总工会充分发挥了“娘家人”的作用，想在前、干在前、做在前，创新推出的“线上技能培训+再就业”一条龙服务模式，搭建了企业与用人单位之间的供需平台，解决了受疫情影响的“用工难”和群众“就业难”的问题，实

现区域内稳就业保就业，进一步推动了复工复产复市。

“越是在困难时刻，工会组织越要发挥好桥梁纽带作用，发挥好群众优势、组织优势、资源优势的特点，多干党委想干的事，多帮政府干好正在干的事，多做职工群众关心的事、操心的事，更加用心服务大局、用情服务职工群众，团结引领职工群众坚定信心、众志成城、苦干实干，奋力夺取疫情防控阻击战和经济社会发展双胜利。”该区总工会党组书记、主席王衍柏说。



五月的岚皋县堰门镇青春村绿意盎然，茶农们正抢抓好天气采摘第三茬“长寿茶”茶叶。二十多名茶农每人腰间系着个小篓，双手娴熟地在茶絮间飞舞，将一朵朵鲜嫩的芽尖放进篓子里。这边，茶农们采茶忙，另一边，加工厂内加工忙。“她们采满一口袋茶，我就要赶快运回去，现在天气热，这个东西放不得，一放它自己就发霉，做出来的茶喝起来味道就不对了。”在茶园和加工厂两头跑的袁代定颇有心得地说。自“长寿茶”落户青春村以来一直采用“支部+合作社+农户”的种养模式，袁代定就是种植“长寿茶”的农户，平时管护好自家的4亩茶，便在园区打零工，“就在家门口，一天80块钱还管一顿饭，去年靠在这里打零工我就赚了7000多元。”

到了厂区，称好秤、记好账，工人们把口袋里的茶倒在簸箕里开始加工、筛选、杀青、揉捻、发酵、阴干、烘烤，六个步骤缺一不可，这样做出来的“长寿茶”茶汤呈金黄色，味甘甜悠长。

“从农户手里以20元每斤的价钱收购水叶子，再加上自己核心园区的，今年预计最少采水叶子6000斤，制成成品1200斤，每斤茶300元，计算下来毛收益36万元。”青春村党支部书记、合作社负责人曹光春说。

据了解，目前青春村250亩“长寿茶”是岚皋县唯一的特色茶产业，该镇计划利用三年时间协助村合作社扩增到500亩的规模，将“长寿茶”打造为全村主导产业，届时青春村群众将在这项产业带动下持续稳定增收致富。

高桥镇打造产业集群推动乡村振兴

本报讯(通讯员 刘成军)近年来，紫阳县高桥镇始终坚持把培育产业作为打赢脱贫攻坚战的根本路径，结合辖内资源优势，积极调整产业结构，经过四年的持续努力，目前已经基本形成“修脚+贫困户、园区+贫困户、旅游+贫困户、专业合作社+贫困户”等特色产业集群助力群众增收的带贫新模式。

该镇坚持问题导向，深入调查研究，结合该镇实际，提出把产业培育作为突破口，全力发展一村一品冲破制约群众经济发展的瓶颈，形成了中高山药材、中半山魔芋香椿、中低山茶叶蔬菜的产业发展新格局。该镇积极抢抓机遇，把发展足浴产业作为产业扶贫的重头戏，每年通过各种途径组织动员全镇近7000人外出务工增收，在外修脚人员平均每人年收入在5万元以上。与此同时，根据独特地域优势，在家人口采取以短养长、长短结合的方式，借助任河漂流、古廊桥和梦紫阳、裴坝观光茶园等自然风光，选择通过乡村旅游产业来增收。各村广泛发展以养殖猪、牛、羊及种植魔芋、中药材等为代表的短效产业；结合该镇的丰富土地资源，鼓励群众养殖中蜂、种植阳荷姜及香椿等特色产业；在龙潭、兰草、裴坝、双龙等村集中连片发展茶叶长效产业。另外，各村包联干部负责宣传发动群众参与务工增收，

同时把自家荒山野岭让出来统一规划、统一管理，形成规模化发展，全力构建多元化产业集群，助力群众脱贫致富。

随着脱贫攻坚工作的深入推进，在各级各部门包联干部的全力帮扶下，该镇各项产业扶贫成效十分明显。各村、各集中安置小区水、电、路、讯全覆盖，医疗、上学等各方面配套齐全，各安置小区基本都配有社区工厂，有效解决了在家群众楼上住房、楼下就业的夙愿。与此同时，大力发展一镇一业、一村一品、一户一策，联系实际，因户施策，倾力打造景点游客多、地里种植绿、空中蜜蜂飞、家中养殖肥，外出务工忙的产旅一体化产业集群，让群众实现产业多元化增收。截至目前，该镇共有从事农业生产加工、制作、旅游、种养殖等方面的企业9家，各类合作社14家、中小型茶叶加工厂11家、社区工厂5家；全镇茶叶种植面积共7636亩，魔芋种植4860亩，香椿及阳荷姜种植5000余亩，中小型家禽养殖户共1000余户，辖区已初步形成村村有产业、户户能增收、人人有事做的产业发展格局，在巩固提升脱贫成效的同时，全面转轨乡村振兴。



平利精准施策巩固提升脱贫成效

通讯员 沈奕君 陈力 梁沛

为巩固提升脱贫成效，平利县坚持以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局，紧盯重点去攻坚、扭住难点求突破、锐意创新求实效，在实践中探索出了一批务实管用、精准高效的脱贫举措，汇聚起众志成城、攻坚拔寨的强大合力。

任何工作，首先要解决的都是人才问题。为了解决人才留不住、用不好，发展没有主心骨和领头雁的问题，该县立足长远发展，出台办法规定，政策优惠激励，大力实施以“引老乡、回故乡、建家乡、兴产业、办企业、置家乡”为重点的“三乡三业”能人返乡工程，鼓励大学生、退伍军人、在外务工经商成功人士等返乡，充实“两委”基层组织，参与脱贫攻坚和农村发展，提升村级党组织和村干部的领富带富能力。2019年，该县“三乡三业”能人返乡助力脱贫攻坚被评为全国人才工作创新优秀案例。

村上是脱贫攻坚的前沿阵地，“上面千条线，下面一根针”，这落实那落实，最后都要在村上落实。该县创新推行脱贫攻坚总队长机制，由县委书记带头，全县所有县级领导、部门和镇党政主要负责人直接到村担任脱贫攻坚总队长，一人一村，对村上脱贫攻坚任务落实负总责，实现137个村全覆盖。总队长受县脱贫攻坚指挥部指挥，在镇作战部的安排

扶贫”“劳模助力脱贫”“脱贫一线看委员”等精准扶贫行动，与江苏携手举办“平利特产进武进·百家企业手拉手”招商推介活动，每年评选表彰50名“最美扶贫企业”，优先享受项目资金扶持，优先推荐“两代表一委员”，使社会帮扶力量在群众中享美誉、发展上得实惠、政治上有舞台。通过一系列举措，全县134个社会组织、222家市场主体、5000多名爱心人士踊跃参与脱贫攻坚，形成了全民动员、合力攻坚“大合唱”格局。

同时，该县把发展绿色产业作为脱

贫攻坚的重要抓手，制定实施了10万亩精品茶、10万亩绞股蓝、10万亩富硒粮油、10万亩中药材、10万头生态猪的“五个十万”产业扶贫计划，细化量化分解到137个村，落实到12053户贫困户，确保每个贫困村有一个主导产业，每个有产业生产能力的贫困户至少有一项长短结合的增收项目。截至目前，该县茶饮产业

总面积达到25万亩，中药材、富硒粮油等面积达到20万亩，培育1家国家级、12家省级、27家市级龙头企业。全县产业扶贫的做法经验多次在省市交流推广，相继荣获“国家现代农业示范区”“全国农村创业创新典型县”和“全省山林经济发展示范县”。

此外，为了让易地搬迁群众能够就近就业，保障其有稳定收入，该县制定了“一城十镇百社区百工厂”发展规划，引进劳动密集型企业将总部设在工业园区，把生产车间建在农村社区，把小微工厂办到群众家门口，探索“总部在园区、工厂在社区、车间进村庄”的社区工厂就业扶贫模式。截至目前，在全县11个镇兴办社区工厂83家，提供就业岗位6000余个。

扶贫产业路径确定后，该县坚定不



镇坪人社局党课讲到帮扶村

本报讯(通讯员 郭鹏 唐晓鹏)在全力打赢脱贫攻坚战的关键时期，为进一步巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，5月16日，镇坪县人社局党支部带领党员干部到帮扶村桃花村开展“党课开讲啦”活动。

该局以《立足岗位讲贡献，勇于担当比作为》为主题开展活动，将“作为一名共产党员，初心和使命是什么？”“要如何才能守住初心”“用什么去践行肩负的使命”等，与每一名党员干部的岗位职责

有机结合起来，用日常工作中的普通事例讲述如何在平凡的岗位上发光发热，用脱贫攻坚、疫情防控等工作中的典型来赞扬“敢于担当、主动作为”的优良作风。并要求党员干部进一步提高政治觉悟和政治能力，严守政治纪律和政治规矩，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，工作中要牢固树立群众观念，切实转变工作作风，以身边典型为引领，在脱贫攻坚决胜战中充分发挥好示范带头作用。

卡子镇养殖技术送到“家”

本报讯(通讯员 刘静 李锐)近日，白河县农业局技术专家到卡子镇药树村为贫困户开展油料作物、养殖业专题培训，将种养殖技术送到了群众“家门口”。

在油料作物培训会上，专家通过图文并茂、通俗易懂的方式，围绕选种、拌种、播种、田间管理、收割利用等知识对贫困群众进行技术培训，并为他们发放油料种植类技术资料。随后，专家又带领学员们来到富旭合作社现场，采取“理论课堂+实践基地”的形式，提升培训效果。“夏天，鸡采食量小，采用拌药给料时应适当增加药物浓度。”就养殖过程中碰到的困难和

鸡病治疗的问题，专家进行详细讲解，赢得了在场养殖户们连连称赞。

“我是地地道道的农民，以前养鸡不懂什么技术，全凭自己经验，吃了不少亏。今天听了专家的讲解，学到很多知识，我相信今年一定可以把那20多只鸡苗管护得健健康康。”药树村贫困户聂国侠信心满满地说。

此次参加培训的贫困户共计40余名，通过此次技术培训，让贫困户掌握了一技之长，增强了养殖信心，解决了技术难题，此类种养技术培训班将在各村陆续开展。

官元镇农技培训保生产

本报讯(通讯员 黄义 姚瑶)近日，岚皋县官元镇邀请县农业农村局的农技专家深入田间地头，开展育秧栽秧、合理施肥、病虫害防治等实用技术培训。

专家细致讲解水稻育秧、施肥的技术要领，现场解答稻农在耕种中遇到的各种难题，叮嘱落实落细各项防护措施，确保生产稳步推进，水稻高产高质。与此同时，该镇充分利用微信、QQ等新型社交媒体，开展“线上”农用技术生产培

训，利用视频电话“面对面”交流，及时发布各类病虫害信息及防治技术、农作物栽培技巧等相关知识。

该镇于2015年引入鑫鹏农产品开发有限公司，采取“企业+园区+贫困户”的发展模式，建立西部皇田水稻种植园区1500余亩，通过土地流转、劳务用工、订单采购等方式辐射带动当地贫困户125户397人，户均增收可达2000余元。

十天高速旬阳路政中队开展“路政宣传月”活动

本报讯(通讯员 徐文杰 梁捷鹏)根据《陕西省交通厅关于开展2020年全国“路政宣传月”活动通知》要求，旬阳路政中队以“防疫情、守安全、保畅通、优服务”为主题，开展为期一个月的“路政宣传月”活动。

此次活动主要围绕疫情防控、展示全新形象、深化普法释法等方面，旨在加强公路安全保护，提高

群众爱路护路意识、营造社会共治的良好氛围。活动期间通过文章、抖音视屏、钉钉直播等方式全方位多维度宣传路政管理法律法规知识。截至目前，共出动人员50余人次，执法车辆5台，悬挂横幅8条，发放宣传资料800余份，喷涂宣传标语50余处，发布抖音短视频5个，钉钉直播6次，收到了良好的宣传成效。

汉滨公安推行全警实战大练兵

本报讯(通讯员 李波)自全警实战大练兵活动开展以来，汉滨公安分局党委以政治练兵为引领，坚持以练促战、战训合一，全面掀起“教、学、练、战”一体化的全警实战大练兵热潮。

该分局始终坚持党建一号工程引领，将政治大练兵摆在首要突出位置，进一步践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要求。目前，党委中心组组织集中学习讨论10余次，各党支部组织理论学习100余次，全局12个基层支部、468名民辅警在培训中心

接受政治教育轮训。此外，该局特警大队围绕体能单兵训练到团队协同作战训练，集中开展高强度实战训练；法制大队分层次、分批次组织开展法律理论知识练兵活动，各派出所围绕安保维稳、警务技能及执法办案开展“小课堂”交流学习。组织民警及时在线学习，有效激发民警学习的积极性和主动性，调动了民警的学习兴趣，变“让我学”为“我要学”。



旬阳警方“三力联调”化解纠纷

本报讯(通讯员 李步余)近日，旬阳县公安局交警大队联合城郊派出所、蜀河司法所运用“三力联调”机制成功化解一起民间财产分割纠纷，有效预防了民转刑案件的发生。

4月21日，构元铁桥附近发生一起道路交通事故，出现人员伤亡，交警大队历时一周，组织事故双方当事人进行座谈调解，最终善后赔偿事宜达成协议。

5月9日，逝者家属代表到交警大队领取赔偿款时，家属之间因财产分割发生重大分歧。导致逝者娘家亲属和逝者未婚夫陈某之间的矛盾急剧恶化。逝者亲属更

是扶老携幼到交警大队机关无理取闹，扰乱正常办公秩序。城郊派出所民警多次出警制止未能奏效。

原来，逝者的丈夫去世后，陈某经人牵线与逝者共同生活了近5年，没有领取结婚证。陈某主张参与逝者赔偿金的分配，得到逝者家属的极力反对，双方各持己见，剑拔弩张，极易演化为刑事案件。

城郊派出所、事故中队民警联合蜀河司法所迅速介入，查明纠纷缘由，及时化解矛盾。经过多部门八小时密切协作，依法调解，终于达成协议。

